

山东铭浩化工股份有限公司 20 万吨/年碳四深
加工醚化工艺技术改造项目环境影响评价

公众参与说明

山东铭浩化工股份有限公司

2021 年 5 月

建设项目环境影响评价公众参与说明

按照《环境影响评价公众参与办法》（部令 第 4 号）的有关规定，我单位对《山东铭浩化工股份有限公司 20 万吨/年碳四深加工醚化工艺技术改造项目环境影响报告书》评价工作期间进行了公众参与，现对公众参与内容进行说明。

1 概述

山东铭浩化工股份有限公司 20 万吨/年碳四深加工醚化工艺技术改造项目环评开展期间，山东铭浩化工股份有限公司按照《环境影响评价公众参与办法》相关要求进行了公众参与工作，主要包括征求意见稿公开和报批前公开。

本项目位于沂水庐山化工产业园，化工产业园已依法开展了规划环境影响评价公众参与且本项目性质、规模等符合经生态环境主管部门组织审查通过的规划环境影响报告书和审查意见，则本次仅进行征求意见稿公示；征求意见稿公示采用网站公示和报纸公示形式进行征求意见稿公示，公示时间为 2021 年 5 月 17 日~2021 年 5 月 21 日，建设单位向生态环境主管部门报批环境影响报告书前，于 2051 年 5 月 28 日通过沂水县人民政府网站公开了项目环境影响报告书全文和公众参与说明。公示期间未收到任何意见，项目建设得到了当地公众支持。

2 征求意见稿公示情况

2.1 公示内容及时限

山东铭浩化工股份有限公司 20 万吨/年碳四深加工醚化工艺技术改造项目环境影响评价征求意见稿公示主要内容为环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径，征求意见的公众范围，公众意见表的网络链接，公众提出意见的方式和途径以及公众提出意见的起止时间，公示时间为 2021 年 5 月 17 日~2021 年 5 月 21 日，符合《环境影响评价公众参与办法》要求。

2.2 公示方式

2.2.1 网络

本项目环评征求意见稿在沂水县人民政府网站进行网络公示，网络公示时间为 2021 年

5 月 17 日~2021 年 5 月 21 日，网址为 <http://www.yishui.gov.cn/>，网上公示截图见图 2.2-1。

2.2.2 报纸

本项目环评征求意见稿在环评期间在《沂蒙晚报》刊登两次，《沂蒙晚报》创刊于 2002 年 9 月 20 日，日均出版 48 版，日均发行 16 万份，多次被评为山东省优秀报纸、省级印刷精品级报纸，是临沂本土第一纸媒，被授予“中国地方都市类报纸最具成长性十强”、金长城传媒奖“2012 中国十大影响力地市晚报”等荣誉称号。报纸公示时间分别为 2021 年 5 月 17 日~2021 年 5 月 21 日，报纸照片见图 2.2-2。



图 2.2-1 征求意见稿网上公示



图 2.2-2a 报纸刊登照片(第一次, 2021 年 5 月 18 日)

15 小记者 习作 2021年5月18日 星期二

临沂林庄小学小记者作品专辑

我的自画像

一双小小的眼睛，一个高高的鼻梁，一张红润润的小嘴，加上一对大大的耳朵，这就是我——马天逸。本人成绩一般，却是个“大侦探”，我喜欢观察植物、动物。只要遇见昆虫或其它活物，我都想要认真观察一番。喜欢观察，让我见识了不少动物的神奇。有一次，我和爸爸妈妈出去玩，临出门时我还特意带上放大镜，以便随时观察。路上真的遇到了不少昆虫，比如蚂蚁，我迫不及待地拿出放大镜观察它们。只见它们排着队，似乎在寻找食物，于是我向它们的洞口放了一点糖，只见洞口的几只小蚂蚁在上面闻了闻，又返回洞里。不一会儿，一群蚂蚁排着队出来了，它们齐心协力把糖搬到了洞里。俗话说“金无足赤，人无完人”，我也是有缺点的。比如说吧，我有“三老”，就是有三个老毛病。第一个毛病就是粗心。有一次考试，有一道题目明明答案是“设计”，我却偏偏粗心写成了“世纪”。试卷发下来，我目瞪口呆，下巴都快掉下来了。唉，这个粗心的毛病真得改了！第二个毛病就是懒惰，无论是在学习上还是生活上都很懒。比如：晚上不想睡，早晨不想起，学习上更是多一个字也不愿意写。第三个毛病就是成绩不稳定，原因就在于有时不认真。每次考试时检查得不够仔细，所以每次考试都会有不该出错的地方。这就是我一个善于观察有点马虎粗心小男孩。

森林超市

寒冷的冬天，啄木鸟住的森林里万物凋零。这一天，啄木鸟朝远方望去，树上的果实都被其它动物摘光了。啄木鸟想：家里已经没吃的了，突然，它灵机一动：“小松鼠开了一家百货网店，吃的喝的都有。那我就开一家森林超市，从小松鼠家进货。”没过几天，啄木鸟建好了森林超市，森林里的小动物都来森林超市买东西，方便极了。有一天，一只可怜的小鸭子进来了，对啄木鸟说：“老板，我太饿了，你们这里有吃的吗？”啄木鸟回答：“店里只有一块蛋糕了，给你吧。”狐狸得知森林超市里有它最爱的蛋糕，飞快地跑去超市，霸道地对啄木鸟说：“店里的蛋糕赶紧分我一块！”啄木鸟说：“真不好意思，蛋糕已经卖光了。”狐狸越想越生气，为了报复啄木鸟，狐狸在商店的外面放了一把火，然后乐滋滋地躲在树上看着“热闹”。啄木鸟发现森林超市着火了，大喊着：“着火啦！着火啦！快来救火呀！”小动物们听见了，赶紧帮忙来灭火。在大家的努力下，火终于被扑灭了，大家都问啄木鸟着火的原因，突然，狐狸慌张地从树上摔了下来，它羞愧地说：“是……是我干的，因为我没有吃到蛋糕，所以一生气就放了一把火。”大家听了狠狠地批评了狐狸，狐狸认识到了自己的错误并诚恳地向大家道歉。日子久了，啄木鸟的森林超市生意越来越好，小动物们因为有了森林超市的存在生活得越来越幸福。指导老师：刘万芳

我的乐园

我的乐园，既不是热闹的海滨，也不是灯光四射的沂州古城，而是那个带给我知识的新华书店。这里的书很多，一楼有小儿绘画书、漫画书；二楼有作文书、小学教材全解；三楼就更厉害了，有学霸速记、口算题。除了书籍，这里还有文具，甚至还有玩具，怪不得爷爷说新华书店什么都有呢。每逢周末，我与写作外婆总要带我去新华书店。在书的海洋里，我认识了腾云驾雾的孙悟空、足智多谋的西门豹、聪明勇敢的诸葛亮，教导有方的卫兵……他们让我展开想象的翅膀，在知识的海洋里自由地飞翔。是书籍让我开阔了视野，它像小精灵一样，在我百无聊聊的时候带给我无限的乐趣。这里就是我最爱的乐园。在梦里，我是消瘦的鲸鱼，看着同伴因误食塑料，一个个离我而去……在梦里，我是珍稀动物熊猫，为了躲避恶毒的猎人，躲在树洞里不敢出声……说实话，我不想做这样的梦……

放风筝

春天来了，万物复苏，微风和煦。正是放风筝的好时节。周末，吃完早饭，我和爸爸来到河边广场一起放风筝。威风凛凛的蜘蛛侠在天上飞，尾巴长长的凤凰在天空翱翔，帅气威风的奥特曼好像随时准备拯救地球……各式各样的风筝在天空自由自在地飞翔，各种版本各种角色的风筝，精彩极了！我们迫不及待地想让自己的风筝飞上天空。爸爸赶紧帮我把手弄好，我拉着风筝线一直往前跑。爸爸立马把风筝放开了，我迎着风，先把线收紧，再一点一点地放掉，风筝便慢慢飞起。我慢慢放线，风筝飞得越来越高了，每次感觉风筝要落下时，我就轻轻拽线，好像在提醒我的风筝别太贪玩，要专心飞翔，感受风的力量，别掉下来。有趣的时间总是转瞬即逝，已经到了该回家的时间了，我恋恋不舍地收起手里的风筝线，收回飞翔的风筝回家了。放风筝真的是太好玩啦！

减资公告

2021年5月13日，临沂阳都热力有限公司股东会决议作出减资决定。注册资本由原来的9000万元减少至5800万元；其中股东中国农发建设基金有限公司减少出资3200万元。请公司债务人自本公告之日起45日内，向公司请求清偿债务或者提供相应的担保。临沂阳都热力有限公司 2021年5月18日

员工离职公告

原中国人民财产保险股份有限公司临沂分公司营销部员工王学建(身份证号码:371302198504250813)，因严重违反公司规章制度，我公司于2021年5月14日予以辞退。自公告之日起，王学建对外进行任何保险业务或技术服务活动均属个人行为，不代表我公司，本公司不承担任何责任。特此公告。中国人民财产保险股份有限公司临沂分公司 2021年5月11日

解散公告

临沂市罗庄区裕之源蔬菜种植专业合作社(统一社会信用代码:93371311MA3WC7BM6C)决议解散，现已成立清算组，特此公告。请自公告之日起四十五日内与清算组联系。联系人:刘先生，电话:13884888842。临沂市罗庄区裕之源蔬菜种植专业合作社 2021年5月18日

道路封闭施工公告

临沂市公安局交通警察支队高新大队 2021年5月18日

莒南县多余渣土及风化砂拍卖公告

山东大众拍卖有限公司 2021年5月18日

拍卖公告

山东大众拍卖有限公司 2021年5月18日

拍卖公告

山东大众拍卖有限公司 2021年5月18日

电力施工占用道路公告

临沂超越电力建设有限公司 2021年5月17日

拍卖公告

山东大众拍卖有限公司 2021年5月18日

山东铭浩化工股份有限公司 20 万吨/年碳四深加工醚化工艺技术改造项目环境影响评价征求意见稿公示

公告 2010年11月28日 早上6点，我和妻子... 2021年5月17日

公告 2008年9月2日 早上6点，在临沂... 2021年5月18日

公告 2017年12月27日 早上6点，在临沂... 2021年5月17日

更正公告 我公司在2021年5月8日... 2021年5月17日

图 2.2-1-2b 报纸刊登照片(第一次, 2021年5月18日)

10 城事 / 法治 2021年5月19日 星期三



近 3 万元现金误当垃圾丢弃 多亏民警及时帮助找回

本报 5 月 18 日讯 (临报融媒记者梅鲁生 通讯员吴云富 胡乃伟) 5 月 16 日, 费县薛庄镇村民刘先生将一面写有“人民公安 情系百姓”的锦旗送给该镇派出所民警, 感谢民警及时帮助找回被当成垃圾丢掉的近 3 万元现金。

原来, 5 月 11 日, 费县薛庄镇驻地村民刘先生家里盖房子, 就从银行取了 29300 元现金拿回家, 随便放在塑料袋里。

巧合的是, 其儿媳下午 5 点左右下班之后, 回到家收拾卫生, 误将装钱的塑料袋当垃圾扔到家门口不远的垃圾箱里。

得知情况后, 刘先生的儿媳张女士和家人迅速到垃圾箱里寻找, 但装钱的塑料袋却不见了踪影, 他们就报了警。

费县公安局薛庄派出所民警李柏林接警后, 迅速前往现场调查。民警及时调取路口监控, 发现刘先生的儿媳将装有现金的塑料袋扔进垃圾箱后不久, 塑料袋就被捡垃圾的贺某某捡到。

经过民警努力, 终于联系到捡垃圾的贺某某。民警与贺某某交谈说明情况后, 贺某某将捡到的 29300 元现金交给派出所民警。

1500 多条“大中华”、“南京”烟全是假货! 河东查获一起网上非法经营烟草案



河东区烟草专卖局执法人员联合公安人员查获的部分假烟。

本报 5 月 18 日讯 (临报融媒记者王泓钧 通讯员宋士涛) 360 条“大中华”、1215 条“南京炫赫门”卷烟全是假货! 如果不是被查获, 这些劣质假烟将会通过网络销往全国各地。日前, 河东区查获一起通过微信自媒体平台非法销售烟草的网络案件。

该案涉及走私、代购、运输、销售等多个环节, 人员主要涉及山东、广西等省份, 销售范围辐射全国。自案发以来, 查获涉案非法生产烟草专卖品实物 31.5 万支, 价值 53 万余元。目前已刑事拘留 4 人、逮捕 3 人, 初步查明涉案金额 180 万余元, 已达到网络案件标准。

2020 年 12 月 26 日, 河东区烟草专卖局执法人员根据举报人刘某提供的线索, 联合公安人员在兰山区 206 国道与创业路交会处路边的一辆白色大众轿车内查获用绿色编织袋伪装包裹的卷烟, 共有“大中华”72 条、“南京炫赫门”432 条。当场抓获嫌疑人王某某、张某某。

河东区烟草专卖局协同临沂市公安局河东分局刑侦侦查大队成立专案组, 加大案件的分析研判力度, 从

突破口入手, 迅速抓捕, 连夜审讯。根据王某某供述, 河公安在广西省南宁市江南区一物流园抓获涉案嫌疑人黄某甲及黄某乙, 现场查获违法卷烟“大中华”288 条、“南京炫赫门”783 条, 价值 39 万余元。通过对嫌疑人黄某甲、黄某乙的讯问及手机微信账单数据分析, 确定其货源均来自广西, 具体情况还在进一步侦办中。

经中国烟草总公司山东省分公司山东省烟草质量监督监测站鉴定, 上述查获卷烟均为假冒的伪劣卷烟。“该案销售的违法卷烟都是现在市场中的紧俏卷烟, 日常销量大, 对市场危害性很大。涉及的销售额广, 对社会消费的伤害性大。”河东区烟草专卖局副局长李玉峰说, “根据《中华人民共和国烟草专卖法》规定, 卷烟、雪茄烟、烟丝等烟草制品实行专营专卖。违反国家烟草专卖管理法律法规, 未经烟草专卖行政主管部门许可, 非法经营烟草专卖品, 情节严重的, 依照刑法相关规定, 以非法经营罪定罪处罚。”

车辆拍卖成交公告
受委托, 我公司定于 2021 年 05 月 17 日 15 时 00 分在中国拍卖行业协会网络拍卖平台 (http://paimai.ca123.org.cn) 举办的别克牌小型普通客车拍卖会上, 现已拍卖完毕。

拍卖公告
受委托, 我公司定于 2021 年 05 月 26 日 10 时 00 分在中国拍卖行业协会网络拍卖平台 (http://paimai.ca123.org.cn) 举办的别克牌小型普通客车一辆, 起拍价 3500 元, 保证金 3000 元。

债权处置公告
山东三隆农村商业银行股份有限公司因以下不良资产进行处置: 1. 借款人王某某于 2010 年 10 月 15 日, 借款人民币 10 万元, 期限 12 个月, 月利率 1.5%, 由王某某提供连带责任担保, 自 2010 年 10 月 15 日起, 由王某某提供担保, 逾期欠本 10 万元及利息。

公告订版电话/微信: 15905390098
山东三隆农村商业银行股份有限公司因以下不良资产进行处置: 1. 借款人王某某于 2013 年 03 月 28 日, 借款人民币 5 万元, 期限 12 个月, 月利率 1.5%, 由王某某提供连带责任担保, 自 2013 年 03 月 28 日起, 由王某某提供担保, 逾期欠本 5 万元及利息。

员工离职公告
原中国人民财产保险股份有限公司临沂市分公司支公司员工王学峰 (身份证号: 371302198504250813), 因严重违反公司规章制度, 我公司于 2021 年 5 月 6 日予以辞退。

交房公告
尊敬的青蓝湾三期业主: 我公司开发建设的青蓝湾小区 A12 号楼、A13 号楼、A14 号楼现已具备交付条件, 将于 2021 年 5 月 20 日至 2021 年 7 月 1 日期间正式交房, 请上述楼栋的广大业主及时办理交房手续。

临沂市国控资产管理有限公司所属一承续加工机械设备的资产包拍卖公告
受委托, 定于 2021 年 5 月 26 日上午 10 时 00 分在中国拍卖行业协会网络拍卖平台 (http://paimai.ca123.org.cn) 公开拍卖下列资产: 1. 标的物: 临沂市国控资产管理有限公司所属一承续加工机械设备的资产包。

资产处置公告
山东临沂沂山农村商业银行股份有限公司因以下不良资产进行处置: 1. 借款人王某某于 2015 年 12 月 8 日至 2016 年 6 月 7 日, 借款人民币 21 万元, 期限 18 个月, 月利率 1.5%, 由王某某提供连带责任担保, 逾期欠本 21 万元及利息。

沂水县石料拍卖变更公告
本公司于 2020 年 8 月 17 日在中国拍卖行业协会网络拍卖平台 (http://paimai.ca123.org.cn) 举办的沂水县石料拍卖会上, 现已拍卖完毕。

山东铭浩化工股份有限公司 20 万吨/年碳四深加工醚化工艺技术改造项目环境影响评价征求意见稿公示
一、项目名称: 山东铭浩化工股份有限公司 20 万吨/年碳四深加工醚化工艺技术改造项目
二、建设地点: 沂水经济开发区
三、环评项目环评报告编制方式及期限

寻亲公告
2006 年 11 月 3 日 06 点左右在临沂沂河桥附近捡到刚出生不久的女婴一名, 抱回家抚养至今, 取名郑某某。请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与本人联系。

公告
2007 年 6 月 18 日晚 8 点左右, 在临沂市市场旁路边捡到男性弃婴一名, 年龄大约 7 天左右, 该男婴身穿黄色上衣, 外穿绿色毛毯。请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与周先生 (孩子现抚养人) 联系。

图 2.2-3b 报纸刊登照片 (第二次, 2021 年 5 月 19 日)

2.3 查阅情况

山东铭浩化工股份有限公司 20 万吨/年碳四深加工醚化工艺技术改造项目征求意见稿查阅场所为山东铭浩化工股份有限公司内，公示期间未接到查阅公众。

2.4 公众提出意见情况

在征求意见稿公示期间，未收到公众意见反馈表。

3 报批前公开情况

3.1 公开内容及日期

山东铭浩化工股份有限公司 20 万吨/年碳四深加工醚化工艺技术改造项目环境影响报告书及公众参与说明现已全部编写完成，拟向沂水经济开发区管委会递交本项目的环境影响报告书，该项目环境影响报告书在报批前公开环境影响报告书全文及公众参与说明，公开日期为 2020 年 5 月 28 日。

3.2 公示方式

3.2.1 网络

本项目环评征求意见稿在企业网站进行网络公示，网络公示时间为 2021 年 5 月 28 日，网址为 <http://www.yishui.gov.cn/>，网上公示截图见图 3.2-1。

图 4.2-1 报批前网上公示

4 其他

我单位对公示的环境影响报告书征求意见稿内容及公众意见表进行了归档，并存档，以备公众及环保管理部门查看。

诚信承诺

我单位已按照《办法》要求，在山东铭浩化工股份有限公司 20 万吨/年碳四深加工醚化工艺技术改造项目环境影响报告书编制阶段开展了公众参与工作，在环境影响报告书中充分采纳了公众提出的与环境影响相关的合理意见，对未采纳的意见按要求进行了说明，并按照要求编制了公众参与说明。

我单位承诺，本次提交的《山东铭浩化工股份有限公司 20 万吨/年碳四深加工醚化工艺技术改造项目环境影响评价公众参与说明》内容客观、真实，未包含依法不得公开的国家秘密，商业秘密、个人隐私。如存在弄虚作假、隐瞒欺骗等情况及由此导致的一切后果由山东铭浩化工股份有限公司承担全部责任。

承诺单位：山东铭浩化工股份有限公司

承诺时间：2021 年 5 月 28 日

附件 1

山东铭浩化工股份有限公司 20 万吨/年碳四深加工醚化工艺技术改造项目 环境影响评价征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》要求，特发布以下公告：

一、项目名称：山东铭浩化工股份有限公司 20 万吨/年碳四深加工醚化工艺技术改造项目

二、项目简介

山东铭浩化工股份有限公司（以下简称“铭浩化工”）成立于 2012 年 10 月，注册资本 28000 万元。厂址位于沂水庐山化工产业园南三环路南，袁许路西。

结合本公司的资源优势，同时满足日益增大的国内、外市场需求，山东铭浩化工股份有限公司投资 366 万元，对现有 20 万吨/年碳四深加工（即一期工程）装置进行技改，通过流程整合和优化并新增部分设备设施，在原碳四深加工的基础上合并实现碳五深加工能力，并能实施碳四和碳五切换深加工，技改前后装置生产规模及运行时间均不发生改变，碳四和碳五深加工时间均为 4000h/a，进行碳四深加工时能够实现 MTBE（甲基叔丁基醚）7.895 万吨/年；进行碳五深加工时能够实现 TAME（甲基叔戊基醚）4.52 万吨/年。

三、查阅拟建项目环评征求意见稿方式及期限

目前已编制完成《山东铭浩化工股份有限公司 20 万吨/年碳四深加工醚化工艺技术改造项目（征求意见稿）》，为使本项目建设地点周边 5km 范围内可能受影响的居民更好的了解本项目，特发布此公告，欢迎广大居民向本项目建设单位及环境影响评价单位提出宝贵的意见和建议。

公众可登陆 sdhpgs@126.com（密码：sdhpgs123）下载本项目环境影响评价报告书征求意见稿及《建设项目环境影响评价公众意见表》，或到山东铭浩化工股份有限公司所在地址获取本项目环境影响评价报告书征求意见稿纸质版，自本公告之日起 5 个工作日内，向山东铭浩化工股份有限公司提交《建设项目环境影响评价公众意见表》，提交方式为信函、电话、发传真或发送电子邮件。

四、建设单位名称及联系方式

单位名称：山东铭浩化工股份有限公司

地址：沂水庐山化工产业园南三环路南，袁许路西

联系人：于总 联系人电话：19806395002

山东铭浩化工股份有限公司
2021 年 5 月 17 日

附件 2

建设项目环境影响评价公众意见表

填表日期 _____ 年 ____ 月 ____ 日

项目名称	
一、本页为公众意见	
<p>与本项目环境影响和环境保护措施有关的建议和意见 （注：根据《环境影响评价公众参与办法》规定，涉及征地拆迁、财产、就业等与项目环评无关的意见或者诉求不属于项目环评公参内容）</p>	<p style="text-align: center;">（填写该项内容时请勿涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私等内容，若本页不够可另附页）</p>
二、本页为公众信息	
（一）公众为公民的请填写以下信息	

姓 名	
身份证号	
有效联系方式 (电话号码或邮箱)	
经常居住地址	_____省_____市_____县(区、市)_____乡 (镇、街道) _____村(居委会) _____村 民组(小区)
是否同意公开个人信息 (填同意或不同意)	(若不填则默认为不同意公开)
(二) 公众为法人或其他组织的请填写以下信息	
单位名称	
工商注册号或统一社会信用代码	
有效联系方式 (电话号码或邮箱)	
地 址	_____省_____市_____县(区、市)_____乡 (镇、街道) _____路_____号
<p>注：法人或其他组织信息原则上可以公开，若涉及不能公开的信息请在此栏中注明法律依据和不能公开的具体信息。</p>	